

大公報社評

全面貫徹二十大精神 開創香港更美好未來

中國共產黨第二十次全國代表大會昨日勝利閉幕。大會通過了關於十九屆中央委員會報告的決議、關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議等。大會號召全國人民緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。二十大繪就強黨強國的宏偉藍圖，開啟民族復興的偉大新篇章，是一次具有里程碑意義的大會，也必將推動香港「一國兩制」實踐行穩致遠。香港各界要充分認識到二十大的重大意義，以二十大精神作為做好工作的根本遵循和行動指南。各界同心同德，奮發有為，香港就一定能在融入國家發展大局的過程中，開創更美好的未來。

在百年奮鬥歷程中，中國共產黨始終踐行初心使命，團結帶領全國人民創造了一系列偉大成就。這次大會通過的其中一個重大決議，就是將二十大報告確立的重大理論觀點和重大戰略思想寫入黨章，以充分體現十九大以來中共中央提出的治國理政新理念新思想新戰略，以適應新形勢新任務和新要求。

事實上，進入新時代，我國面臨的形勢之複雜、挑戰之嚴峻、改革發展穩定任務之艱巨所

罕見、史所罕見，正是因為確立了習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立了習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，才有力解決了影響國家長治久安、人民幸福安康的突出矛盾和問題，消除了內部存在的嚴重隱患，從根本上確保實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程。「兩個確立」是中共在新時代取得的重大政治成果，是推動國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革的決定性因素。深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，至關重要。

「兩個確立」對於香港而言，同樣至關重要。「一國兩制」之下，「一國」是根。社會主義制度是中華人民共和國的根本制度，中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵，特區所有居民應該自覺尊重和維護國家根本制度。更重要的是，過去幾年的經歷讓港人深刻地認識到，香港之所以能一次次在驚濤駭浪中安然無恙，實現由亂到治邁入由治及興的重大轉折，根本原因在於有以習近平同志為核心的黨中央掌舵領航，「一國兩制」在香港的實踐才能劈波斬浪，港人的利益才能得到堅實的保障。「兩個確立」關乎香港的繁榮穩定，關乎港人的根本福

祉，香港各界對此要有深刻的認識。

「一國兩制」是中國特色社會主義的偉大創舉。大會同意，把全面準確、堅定不移貫徹「一個國家、兩種制度」的方針寫入黨章。二十大報告強調，「一國兩制」是香港、澳門回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持。報告並就全面準確貫徹落實中央治港方針，以及支持港澳發展經濟改善民生，更好融入國家發展大局提出了新要求。一系列重要論述，再次彰顯了中央全面準確貫徹落實「一國兩制」的堅定決心，體現了中央對香港同胞的關心支持。

香港各界必須認識到，二十大報告為新征程推進「一國兩制」事業行穩致遠提供了根本遵循和行動指南。社會各界要站在國家戰略全局高度，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，落實中央全面管治權、「愛國者治港」原則。要堅定維護國家主權、安全、發展利益，堅決防範和遏制外部勢力干預香港事務。要堅持中央全面管治權和保障特區高度自治權相統一，支持行政長官和特區政府依法施政，不斷提升治理能力和管治水平，共同努力推進香港各項事業向前發展。

二十大擘畫了全面建設社會主義現代化國家的宏偉藍圖，同時還提出了十方面的具體要求，包括加快構建新發展格局，着力推動高質量發展；實施科教興國戰略，強化現代化建設人才支撐；推進文化自信自強，鑄就社會主義文化新輝煌，等等。這一系列要求不僅開闢了國家發展的時代新篇章，也是香港提升發展水平、鞏固強化競爭力的重大機遇。香港未來要更加積極主動融入國家發展大局，更加積極主動助力國家全面開放。抓緊二十大機遇，如何用好香港自身的專業優勢，配合國家發展所需，是當前擺在各界面前的重大且迫切任務。

中國共產黨走過了百年奮鬥歷程，又踏上了新的趕考之路。習近平昨日強調：「百年成就無比輝煌，百年大黨風華正茂。我們完全有信心有能力在新時代新征程創造令世人刮目相看的新的更大奇跡。」國家邁上新的征程，激勵人心；香港迎來新機遇，催人奮進。香港同胞堅信，有習近平作為黨中央的核心、全黨的核心掌舵領航，有習近平新時代中國特色社會主義思想科學指引，「一國兩制」事業一定能夠越走越穩、越走越好，香港也一定能再創新的發展奇跡。

駱惠寧：二十大報告關於「一國兩制」論述 是推動香港走向由治及興行動指南

「一國兩制」得到全國人民衷心擁護。駱惠寧說，黨的二十大報告有關「一國兩制」的論述，提出一系列新理念新思想新戰略，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對「一國兩制」事業的高度重視和對港澳工作規律的深刻把握，是推動香港從由亂到治走向由治及興的行動指南，必將得到包括香港同胞在內的全國人民的衷心擁護。

【大公報訊】10月22日，中國共產黨第二十次全國代表大會在京勝利閉幕。黨的二十大代表、中央政府駐港聯絡辦主任駱惠寧接受人民日報海外版採訪時表示，回顧新時代十年的偉大變革，聯繫近幾年香港由亂到治的歷史性變化，展望中華民族偉大復興的光明前景，愈發體會到「兩個確立」是新時代十年取得偉大變革的決定性原因，也是奪取未來勝利的根本保障。



▲駱惠寧說，黨的二十大報告有關「一國兩制」的論述，提出一系列新理念新思想新戰略，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對「一國兩制」事業的高度重視和對港澳工作規律的深刻把握，是推動香港從由亂到治走向由治及興的行動指南。



資料圖片

代表委員：積極出謀獻策 貢獻國家所需

【大公報訊】中國共產黨第二十次全國代表大會昨日在北京閉幕。多位港區全國人大代表、全國政協委員表示，香港各界應認真學習二十大精神，主動掌握國家發展方向，積極出謀獻策，以香港所長貢獻國家所需，為全面建成社會主義現代化強國而團結奮鬥。

吳良好：全面對接國家各種宏遠藍圖

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好表示，二十大內涵豐富，碩果纍纍。二十大提出要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，並強調「一國兩制」是香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持，令香港社會各界深受鼓舞。他認為，各界必須以二十大精神為號召，全面對接國家各種宏遠藍圖和宏大方針，加快融入國家發展大局，為實現中華民族偉大復興中國夢貢獻香港力量。

吳良好說，香港社會各界從切身經歷中感受到，中國共產黨是「一國兩制」事業的創立者和領導者，國家是香港最強大、最可靠及最堅實的後盾。各界要貫徹落實二十大精神，做好習近平七一重要講話中的「四個必須」和「四點希望」，為香港長遠發展注入新動能。

林健鋒：主動尋找機遇 拓展國際市場

全國政協港澳僑務委員會副主任、

經民聯副主席林健鋒表示，二十大堅定了香港各界對「一國兩制」的信心，香港需要主動尋找機遇，同時發揮各個服務領域的優勢，進一步拓展國際市場。他強調，香港各界應主動掌握國家發展方向，在不同領域積極出謀獻策，不斷增強經濟發展動能，發揮香港所長，貢獻國家所需，共同為「一國兩制」事業團結奮鬥，為全面建成社會主義現代化強國發揮更大擔當、更大作用。

林龍安：經濟升級換代 解決民生憂難

港區全國人大代表、香港中華出口商會會長林龍安認為，二十大規劃了中國式現代化高質量發展的宏偉藍圖，香港乘搭國家發展的順風車，經濟將會升級換代，港人的民生憂難問題將會獲得更好的解決。他說，香港的金融界、工業界、科技界應該深入學習二十大報告，了解香港在國家發展中的定位，配合全面建設中國式現代化社會主義國家的需要，借助國家給予的黃金機遇為香港尋求更大的經濟發展空間。

陳曉峰：中央對港關心關愛令人鼓舞

港區全國人大代表、自由黨副主席陳曉峰表示，黨和國家始終堅持不忘初心，以人民為中心，排除萬難為人民服務。十八大以來，以習近平同志為核心

的黨中央對香港，乃至全世界華僑的關心和關愛令人鼓舞。大家應團結一心，認真學習二十大報告的思想，堅定信心、同心同德，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

陳亨利：發揮獨特作用 與國家共奮進

港區全國人大代表陳亨利表示，祖國實現社會主義現代化強國打開新局，香港各界要有兩個「主動」，要主動學習二十大精神、要主動結合中央治國方針政策，找準自身定位，實現新飛躍。未來香港要重點發展國際創科中心、鞏固國際金融中心的優勢，繼續發揮獨特作用，把握大灣區建設及「十四五」規劃的機遇，展示香港與國家共奮進的光明前景。

蔡毅：提升國際創科中心發展質量

港區全國人大代表蔡毅表示，香港要利用大灣區的區域聯通優勢，將自身的高端基礎研發與廣東省完備的產業鏈有機結合起來，提升國際創科中心的整體發展質量，推動現代服務與內地製造業、農業更好的融合，同時發揮國際金融中心的融資功能，為大灣區乃至全國的科技企業提供便捷的資本融入，這也是真正的「國家所需」、「香港所長」。

加快引進人才 改善民生

【大公報訊】中國共產黨第二十次全國代表大會昨日勝利閉幕。香港社會各界人士在不同平台發文，熱烈祝賀二十大圓滿成功。

推進香港法治社會建設

基本法委員會委員、立法會議員梁美芬表示，習近平在報告中全面總結了過去十年我國取得的偉大成就，對我們來說是一個振奮人心的鼓舞。她認為，香港特區要全面對接報告擘畫的宏偉藍圖，必須堅持「一國兩制」，推進香港法治社會建設，加快人才引進，改善民生，成就香港新的輝煌。

攜手合力 融入國家發展大局

立法會議員、打鼓嶺鄉事委員會主席陳月明表示，國家始終是香港最強大的後盾，相信香港各界已經認真學習和仔細研讀二十大報告，今後會把握好香港由治及興的好時機，攜手合力，融入國家發展大局，發揮國家所需、香港所長的功能。

共擔民族復興的時代責任

華潤創業研究發展總監、香港再出發大聯盟共同發起人葉文斌表示，中共二十大舉世矚目，二十大報告的

發布，將全面建設社會主義現代化國家，全面推進中華民族偉大復興、中國式現代化、為人類實現現代化，提供新的選擇。在國家大政方針下，香港新階段一定要抓住重大機遇，開啟新局面，共擔民族復興的時代責任。

緊貼創科趨勢投入研發

廣東省政協常委、香港選委會委員李聖潑表示，中共二十大勝利閉幕，全黨全國人民邁上全面建設社會主義現代化國家新征程。香港作為國家「十四五」規劃明確支持的國際創科中心，除了緊貼國際創科趨勢投入研發，亦需要配合國家戰略需求。我們要在二十大描繪的藍圖中找準自身定位，更好融入國家發展大局。

敢擔當 能吃苦 肯奮鬥

民建聯執委潘卓斌表示，習近平提出，青年強，則國家強。當代中國青年生逢其時，施展才幹的舞台無比廣闊，實現夢想的前景無比光明。我們身為香港的年輕一代，應當對國家充滿自信，成為敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年，讓青春在全面建設社會主義現代化國家的火熱實踐中綻放絢麗之花。